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ІСАЄВИЧ С. 

ДВНЗ « Ужгородський національний університет», Україна 

НЕПЕРЕРВНА ПСИХОЛОГІЧНА ОСВІТА І ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ 

В УМОВАХ ВИЩОЇ ШКОЛИ 

Для світового товариства неперервна психологічна освіта є способом 

збереження, розвитку і взаємозбагачення національних культур та 

загальнолюдських цінностей, важливим фактором й умовою міжнародного 

співробітництва в галузі психології та розв’язання глобальних завдань сучасності. 

Г.Ничкало зазначає, що неперервність професійної освіти, як світова тенденція, 

формується у другій половині XX ст. Саме в цей період посилилася тенденція до 

міжнародного співробітництва в галузі професійної освіти. Насамперед ідеться про 

широку діяльність ООН, ЮНЕСКО, Міжнародної організації праці (МОП), які 

ухвалили документи з проблем професійного навчання різних категорій 

населення.[1]  

У Національній доктрині розвитку освіти України у XXI ст. визначено, що 

державна політика щодо неперервної освіти здійснюється з урахуванням світових 

тенденцій розвитку освіти впродовж життя, соціально-економічних, технологічних 

і соціокультурних змін. Вперше концепція «неперервної освіти» була представлена 

на форумі ЮНЕСКО (1965) видатним теоретиком П. Ленграндом і викликала 

значний теоретичний та практичний резонанс. У запропонованому П. Ленграндом 

трактуванні неперервної освіти втілено гуманістичну ідею: у центр поставлено всі 

освітні початки людини, якій слід створити умови для повного розвитку її 

здібностей протягом усього життя. Поштовхом для створення теорії неперервної 

освіти стала глобальна концепція «єдності світу», згідно з якою всі структурні 

частини людської цивілізації взаємопов’язані та взаємозумовлені. При цьому 

людина є головною цінністю і точкою відліку всіх процесів, що відбуваються у 
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світі. Підґрунтям для теоретичного, а потім і практичного розвитку концепції 

неперервної освіти стало дослідження Р. Даве, який визначив 25 ознак, що 

характеризують неперервну освіту. Неперервна професійна освіта та психологічна 

зокрема охоплює етапи підготовки особистості до свідомого професійного 

самовизначення під час дозвілля, навчання в загальноосвітньому закладі, у 

позашкільній діяльності, здійснення вибору конкретної професії, професійного 

навчання, адаптації на виробництві, реалізації особистого потенціалу в професійній 

діяльності, особистих новоутворень і деформацій у професійній та постпрофесійній 

діяльності [2].  

Структура системи неперервної психологічної освіти охоплює три 

найважливіші складники:  

1) взаємопов’язана низка державних, освітніх, загальноосвітніх та інших

навчальних закладів; 

2) мережа суспільної освіти, самоосвіти та виховання;

3) відпрацьована і чітка профорієнтація, яка дозволяє психологічно,

інтелектуально та фізично підготувати себе до певної професії і дає можливість на 

різних етапах навчальної та трудової діяльності обрати саме ті форми освіти, які 

відповідають особистості.[2]  

Метою неперервної освіти є становлення й розвиток особистості як у періоди її 

фізичного і соціально-психологічного дозрівання, розквіту й стабілізації життєвих 

сил та здібностей, так і в періоди старіння організму, коли на перший план 

висувається завдання компенсації сил і можливостей, що втрачаються. Під 

поняттям система неперервної освіти у вітчизняній теорії і практиці розуміють 

комплекс державних та суспільних освітньо-виховних установ, який забезпечує 

організаційну і змістову єдність, наступність та взаємозв’язок усіх ланок освіти, що 

спільно вирішують завдання виховання, загальноосвітньої та професійної 

підготовки кожної людини. Їх мета – дати молоді за час навчання глибокі знання 

основ науки з урахуванням актуальних та перспективних суспільних потреб, дати 

їм можливість оволодіти професійними знаннями, вміннями й навичками, 

задовольнити їхні освітні запити, сформувати в них уміння вдосконалювати свої 

знання у процесі неперервної освіти впродовж усієї продуктивної трудової 

діяльності. Важлива особливість неперервної психологічної освіти – її 

спрямованість у майбутнє, на розв’язання проблем збереження психологічного 

здоров’я людей. Особливого значення набуває виховання у студентів різних 

навчальних закладів освіти мотивів професійного навчання й подальшого 

формування вмінь самостійно визначати напрями професійного становлення[3].  

Процеси глобалізації, інтеграції та інформатизації потребують вдосконалення 

систем, що забезпечують психологічну освіту і професійну підготовку протягом 

життя, оновлення змісту професійної підготовки тощо. Тому для вільного 

просування дорослої людини у професійному освітньому просторі необхідно 

забезпечити максимальну гнучкість і різноманітність форм її навчання.  
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